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fi politikai b^yzet.
A képviselőhár illése.

Budapest, szept. 15. 
felvonulás as orssághása elé.
Ma Budapest összes műhelyeiben szü­

net.) a munka. Reggel 8 órától kezdve a 
fővár is minden kerületéből sűrű sorok­
ban, a közlekedést megakasztva, az or- 
szagbiza elé vonulnak a szoczialisták és 
egvéb küldöttségek.

A végeláthatatlan tömeg, amely mint­
egy százezer főre rúg, zsníblásig ellepi az 
országháza környékét, hol a rendőrség 
erős kordont von.

Megérkeznek a főváros függetlenségi 
polgárai is mintegy ezren, kiket a rend­
őrség a szoczialistáktól távolabb állít.

A ssocsialisták küldöttsége a Hás 
elnökénél.

j parlament előtt köt ki. Utasai nemzeti 
! dalokat énekelnek, llir szerint Szemen 
j Miklós köbölkút! választói jöttek a hajón.

I As ülés megnyitása.
A képviselőház mai ülése iránt óriási 

érdeklődés nyilvánult. A karzatok már jó­
val az ülés megnyitása előtt zsúfolva vol­
tak hallgatósággal. A képviselők teljes 
számban megjelentek.

Justh Gyula elnök délelőtt lel tizen­
egy órakor mély csöndben megnyitja az 
ülést és felolvastatja azt a királyi kézira­
tot, amelylyel a király a képviselőházat 
június 25-én szeptember 15 éig elnapolta.

A kormány lemondása.
Ezután feláll Fejérváry Géza báró 

miniszterelnök és bejelenti, hogy a kor­
mány beadta lemondását, amelyet a ki­
rály elfogadott, megbízván egyúttal a kor­
mányt, hogy további elhatározásáig az 
ügyeket továbbvezesse. Majd kijelenti a 
miniszterelnök, hogy a király még min­
dig azt a reményt táplálja, hogy sikerül a 
koaliczióból kormányt alakítani.

Kilencz órakor az újjászervezett szo- 
czialisták küldöttsége Mezö/i Vilmos or- 
szaggvülési képviselő vezetésével megje­
lenik justh Gyula képviselőház' elnök­
nél és átnyújtja az ötszázezer munkás 
aláírásával ellátott kérvényt, melyben 
az általános válasz/ó/oj behozatalát sür­
getik.

Mezö/i Vilmos az elnökhöz intézett 
beszédében kifejti, hogy az újjászer­
vezett szoczialisleík abban térnek el a 
nemzet közi szocziáildemok rátáktól, hogy ők 
előbb a nemzeti követelések megvalósí­
tását kívánják és csak azután az általá­
nos választójogot.

justh Gyula elnök válaszában ki­
jelenti, hogy ő, mint a képviselőház 
cnöke, nem nyilvánít véleményt. Nézetei 
egyébként ismeretesek. Kéri a küldött­
ségét, hogy várják be nyugodtan a par- 
<ament határozatát.

Ezután a nemzetközi szocziáldeniok-
ratak küldöttsége Garami Ernő és 65 
'‘tr Adolf dr. vezetésével felkéri V 
József oiszággyülési képviselőt, hogy • 
Zesse okét a képviselőház elnöke elé.

Ez megtörténik s a küldöttség 
n> ujtja az elnöknek a nemzetközi szoc; 

emokráták kérvényét az általános vál 
toJ°g behozatala iránt.

justh Gyula elnök ugyanazt le 
am,t az előbbi küldöttségnek.

Egy nemzeti lobogós hajó.
tóközben a Dunán megjelenik egy 

nemzeti lobogókkal feldiszitett hajó, amely 
az 0rszágháza felé tartva, közvetlenül a

I

Újabb elnapolás október 10-éig.
A miniszterelnök erre egv királyi 

kéziratot küld le! az elnökhöz felolvasás 
végett.

Az elnök felolvastatja a kéziratot, 
amelvlvel a király a képviselőházat október 
jo-éig újra elnapolja.

Kossuth Ferencz szólásra áll föl.
A nép ssétosslása.

Ezalatt az országháza előtt álló óri­
ási tömeg példás rendet tartva, nyugod­
tan viselkedett.

A képviselőház tanácskozása közben 
a szocziáldcmokraták vezérei visszatértek 
a tömeghez és kihirdették, hogy átnyúj­
tották kérvényüket a képviselőház elnö­
kének, aki kijelentette, hogv az általános 
titkos választójog kérdése . közmegelége­
désre fog eldőlni a törvény határain be­
lül. A vezérek felszólították a tömeget, 
hogy vegyék ezt tudomásul es tovább 
harczolva elveikért, most csöndesen és 
nyugodtan oszoljanak szét.

Erre az óriási tömeg nyugodtan szét­
osztott, az általános választójogot éltetve.

Hásssabályvita.
Ezalatt a képviselőházban Kossuth 

Ferencz beszélt, az elnapolás ellen tilta­
kozva.

Tisza István gróf nagy zajban fel­
szólal és kijelenti, hogy a királyi kézirat 
felolvasása után a kézirat felett vitának
nincs helye. ,

A baloldalon erre iszonyú larma
tör ki.

Drakulics Pál szabadelvüpárti izga­
tottan kiáltja az ellenzék télé

— Fogják be a szájukat!
^__Balról visszakiáltják :

/**,*rVPinc7ér, fizetni!
tiki«.“.1*.
\_ura A kormány kivonni

Hosszabb házszabály vita indul meg 
ezután.

A vita közben Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök feláll és kijelenti: minthogy 
a királyi kézirat (elolvasása után a kézirat 
fölött vitatkozni nem lehet, a kormány 
ily körülmények között kénytelen a terem­
ből kivonulni.

Erre a kormány tagjai, az ellenzék 
zajától kisérve, eltávoznak az ülésteremből-

A Ház tiltakozik elnapolása ellen.
A kormány tagjainak kivonulása 

után folytatták a házszabályvitát, amely­
ben külömböző p írtok szónokai vettek részt.

Hosszabb vita után a többség el­
fogadta Kossuth Ferencz indítványát, mely 
szerint a képviselők íz tiltakozik elnapolása 
ellen.

Erre Justh Gyula elnök az ülést 
óriási lármában, nagy izgatottság között 
bezárta.

Deczember 13-ikának követ­
kezményei.

Budapest, szept. 15. A képviselő- 
ház mentelmi bizottsága ma délelőtt Gál 
Sándor elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyben a deczember 13-iki események 
következtében foganatosított bűnvádi el­
járás kifolyásaképpen Iiánffy Dezső báró 
országgyűlési képviselő és társai által 
mentelmi jo^uk megsértése czimén tett be­
jelentéssel foglalkozott.

Kálosy József előadó javaslatára a 
bizottság egyhangúlag kimondta, hogy 
a mentelmi jog megsértésének fennforgását 
látja és a képviselőháznak javasolni fogja, 
hogy ennek megtorlása végett helyezzék 
vád alá Plosz Sándor volt igazságügyi 
minis-pert is indítsák meg úgy a bűnvádi, 
mint a fegyelmi eljárást a főügyészség, 
a/, ügyészség és a rendőrség ellen.

Zanella az általános 
választójogért.

Budapest, szept. 15. A disszidensek 
csoportja tegnap délután két órakor 
Andrássy Gyula gróf elnöklete alatt 
értekezletet tartott. Jelen volt huszonkét 
képviselő, köztük Zanella Rikárd, Fiume 
város országgyűlési képviselője is. Négy 
képviselő kimentette elmaradását. Az érte­
kezleten egyhangúlag, minden változtatás 
nélkül elfogadták a Fejérváry-kormány 
vád alá helyezésért vonatkozó indítványt.
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Az általános választójog kérdésének 
megvitatásánál Andrássy Gyula gróf ki­
jelentette, hogy a disszidensek csoportja, 
mint politikai párt. nem fog támogatni 
semmijeié indítványt, amtly az általános 
választójog behozatalát cselozza. A párt 
ragaszkodik utolsó ülésén hozott határo­
zatához es ennek értelmében harczolni 

jog a választójog minél szélesebb kiterjesz­
téséért, de ellene lesz a titkos szavazásnak, 

mely a magyar nép törvénytisztelő, nyílt 
jellemével ellenkezik.

Ekkor Zanella Rikárd jelentkezett 
szólásra. Kötelessége úgymond —
Andrássy gróf kijelentéseire a maga ré­
széről megtenni megjegyzéseit. Elmondta 
ezután az okokat, melyek őt nyilatkoza­
tának megtételére kényszerítik, majd igv 
folytatta:

— Az általános választójog kérdését 
évek óta a legbehatóbbati tanulmányoz­
tam és „rra ; meggyőződésre jutottam,1 
hogv az általános szavazati jog behoza-; 
tala lényeges kelléke Magyarország tej- j 
löd ősének és előrehaladásának. \ álasz- 
tóim előtt több ízben kijelentettem, hogy 
az általános, közvetlen és titkos szavazati 
jognak feltétlen híve vagyok. Sohasem 
fogok lemondani erről az elvről, amely meg­
dönthetetlen meggyőződésemen alapszik 
és lelkiismeretemben gyökeredzik. Mint­
hogy személyes véleményem a párt ha­
tározataival részben ellenkezik, kérdem 
az elnökséget, hogy ebből a körülmény- i 
bői pártkérdést óhajt-e csinálni. Igenlő 
esetben természetesen levonom a követ­
kezményeket.

Andrássy Gyula gróf gratulál Zanel- 
lának nyílt és önérzete- szavaihoz. Senki 
sem tiszteli jobban — úgymond — az 
egyéni meggyőződést nálánál és ha; 
Zanella az általános titkos szavazati jog 
behozatalát szükségesnek tartja, a képvi­
selőházban természetesen ezért fog har­
czolni. Semmi esetre sem csinálnak ebből 
pártkérdést, annál kevesbbé, mert a 
párt szabályai nem kötik le az egyes kép­
viselők cselekvési szabadságát. Kéri Za- 
nellát, vegye ezt tudomásul.

Zanella Rikárd köszönetét mond 
Andrássy grófnak e felvilágosításért. Vá­
laszát tisztelettel tudomásul veszi és kije­
lenti, hogy ennek alapján a párt köteléké­
ben marad

Darányi Ignácz volt löldmivelésügyi 
miniszter felszólalása után az ülés véget ért.

i
Oroszországi állapotok.

Meggyilkolt vasúti főfelügyelő.
Tifltsa, szept. lő. Amilahori her­

ezeg volt főkormányzónak és a czár fő-1 
hadsegédének temetése minden zavar i 
nélkül folyt le. — Kumanov herczcg vasúti 
főfelügyelőt egy vasúti alkalmazott tör-' 
szúrásokkal megölte. A merénylő elme­
nekült.

Bakuban helyreállt a nyugalom.
Baku, szept. 15. A sztrájkolok a 

villamos vasul vágányaira robbanószereket 
raktak, de azokat szerencsére ideje­
korán eltávolították. Baku környékén 
két hadosztályt vontak össze. A gyúj­
togatások megszűntek. A nyugalom helv-

J apán ország bajai.
A hadsereg elégedetlenkedik.
London, szept. 15. A Daily Mail- 

nak jelentik: Az a hír van elterjedve, 
hogy a japán hadseregben és a haditen­
ger cszetben a békefeltétclek miatt nagy 
"az elégedetlenség. Oszakában állítólag több 
gyalogezred fellázadt és tiltakozó gyűlést 
tartott. A lázadók vezetőit letartóztatták. 
Sok katona részt vett egy népgyülcsen, a 
melyben a kormány ellen irányuló ha­
tározatot hoztak. A katonai hatóságok a 
legszigorúbb rendszabályokat alkalmazták. 
A Mikasa pánezélos hajót állítólag a 
lázadók pusztították el. Mindezek a hírek 
azonban megerősítésre szorulnak.

A gyűlölt Komura.
Berlin, szept. 15. A Berliner Tag- 

blatt Tokióból az alábbi táviratot kapta, 
amelyet a japán czenzura szigora miatt 
hajóval Sanghajba kellett küldeni és az 
ottani táviróhivdtalban feladni:

Ha Komura báró békekövet hazatér, 
biztos halálnak néz elébe. A japán nép 
azt reméli, hogy Komura, semhogy visz- 
szatérj' n, inkább harakirit fog elkövetni.

Végzetes összeveszés.
Budapest, szept. 15. Vény Vincze 

budapesti joghallgató m.t hajnalban össze­
veszett az utezán Fieder Péter vendéglőssel 
és a veszekedés hevében revolvert rántva, 
a vendéglőst halálosan megsebesítette. Vérey 
Yinczct a rendőrség letartóztatta.

Bértőli - egy év. 
Szántó — öt hónap.

is csak 352 koronát e- 08 fillért , :,it.r
többit megtalálták nála. -t el.

Ezeknek megál'apitása után BrtUch v 
* őr., Bertoli védőügyvédje kéri \

ur'dom

A Fiumei Kereskedelmi Bank két hűtlen 
hivatalnokának, Bertoli Károlynak c- Szántó, 
Imrének bűnügyében ma hirdette ki a kir.! 
törvényszék az Ítéletet. E szerint Bertoli Ká- j 
rolvt sikkasztás büntette miatt egy évi, Szántó 
Imrét pedig lopás büntette miatt ót hónapi boy- J 
főnre Ítéltek. Betudtak mind a kettőjüknél aj 
vizsgálati fogságot is, minthogy pedig Szántó! 
Imre büntetése c szerint a vizsgálati fogság j 
által kitöltöttnek veendő, őt nyomban szabad- \ 
lábra helyeztek.

Rákosi Imre kir. ügyész a büntetés sú­
lyosbítása végett felebbezvtt.

Az itelet enyhesege «italában meglepte a 
közönséget, amely a váróteremnek a hallgató­
ság számára lenntartott részét ma nagyobb 
számma’ töltötte meg, mint tegnap.

A tárgyalás.
Bont tiz ólakor bevonult a bíróság és 

miután a kel vádlott a börtönőrök kíséretében 
szintén bevonult, Thierry elnök megnyitotta a 
tárgyalást. Konstatálta mindenekelőtt, hogy a 
bíróság birtokában van a Bértől in ál talált 
464/ korona 92 fillér készpénznek és öt darab 
csekknek, melyeket May len der dr. ügyvédnek, 
mint a károsult bank képviselőjének, vissza- 
adatni rendel. Magát a fekete bőrtárczát, mely­
ben Bertoli az értékekét tartotta, a benne levő 
magánokiratokkal együtt visszaadja Bcrtolinak. 
Megállapítja ezután az elnök, hogy a banknál 
fennmaradó hiány a Szántó által visszaadott 
összeg levonásává! meg mindig 70.377 koronát 
tesz ki, melyből Bertoli körülbelül 30—35 
ezret általa konstatált pénztarhiánynak, de nem 
ellu.ajdomtott összegnek ismer el és csak 
ötezer koronát vall be. mint olyan összeget, 
melyhez, szökésének lehetővé tétele czéljából. 
kénytelen volt hozzányúlni. Azonban ebből

rencz
nagykövetségünk ez évi április 4-dike- 
átiratanak felolvasását, hogy konstatálhasd 
mily vétségért és mely összegek miatt“k 
Bertoli kiadatását. Kertek

Rákosi Imre ügyész a felolvasást 
ellenzi. m

Az erre felolvasott kiadatási jegyzékbe- 
következő sikkasztásokat rójak Bertoli terhe-c3 
1904. deczember hó 23-án 30,000 koron
deczember h -én 9650 korona, m. tí n‘*’ 
vember 30-án 50,000 korona, m. e. deczembe 
4-én 820 font sterling 19,680 korona értékben 
m. é. deczember 22 ón egy 4237 koroni, 
csekk, m. é. november 30-án egy 642 koronás 
és deczember 23-án egy 3200 koronás váltó 
(ez utóbbi két összegre nézve a bank utólag 
visszavonta a vádat).

Áss ügyész t'ádbesaéde.
Ezután Rákosi Imre dr. ügyész mondta el 

vádbeszedét, melyben felsorolván a Bertoli es 
Szántó terhére rótt összes cselekményeket, ké­
ri a vádlottaknak a büntető tkv. 333, 334 
336 és 337 §-ainak szerint való elítélését. Sú­
ly osbi tő) körülménynek hozta fel Bertoli ter­
hére,‘hogy 5000 korona eltulajdonítását maga 
is feltétlenül elismeri és hogy hűtlen pénzke­
zelésével a bank hírnevét is megrontotta. Szántó 
terhere pedig azt hozta fel, hogy nemcsak 
gyengeelméjűségről nem lehet szó nála, ha­
nem épp ellenkezőleg, bizonyos leiekjelenlétről 
és ravaszságról tesz tanúságot, hogy annyi 
ízben és oly ügyesen lopta meg a pénztárt, 
hogy maga a pénztáros sejtette benne leg- 
kevesbbé a tolvajt. Sulyosbitónak vette azt a 
lelkiismeretlenséget is, a melylyci kollegáját 
meglopta.

Maylender vádbesséde
Erre Maylender Mihály dr. ügyvéd, a 

károsult bank képviselője áll fel szólásra. Be­
széde bevezetéseben erős személyes -eresekkel 
illeti a vádlottakat. Gazságnak nevezi 
eljárásukat, mire Brelich és Barcsics védő­
ügyvédek egyszerre pattannak fel helyükről és 
erélyesen tiltakoznak Maylender szavai efen.

Thierry elnök erre Maylenderhez fordulva, 
kijelenti, hogy mint a károsult fél képviselője, 
csak a kár nagyságáról és annak megítélésé­
ről beszélhet.

Maylender dr. ügyvéd erre 63,189 korona 
30 fillért jelent be, mint a bank kárát és kéri 
a vádlottak egyetemleges elítélését erre az ösz- 
szegre.

Brelich védöbesséde.
Ezután Brelich Ferencz dr., Bertoli ügy­

védje áll fel védőbeszédenek elmondására. 
Három csoportra osztja a Bertoli terhére rótt 
hiányokat. Az első csoportba tartozik az 
a harminca—harminezötezer koronányi pénz­
tári hiány, melyet Bertoli az ügy első 
stádiumában konstatált. Az ő eljárása, ahogy a 
pénztárt kezelte, csak könnyelműnek mondható, 
minthogy nyitva felejtette sokszor fiókját s 
igy Szántó, sőt nincs kizárva, hogy idegenek 
is, hozzáférhettek. Igen könnyen lehetséges, 
hogy Szárító sokkal többet vitt el, vagy hogy 
mások esetleg a közönségből 1? belenyúl 
lak, a márványasztalon áthajolva a pénz­
táritokba. Semmi esetre sincs bebizonyítva, 
hogy Bertoli vitte el a hiányzó pénzeket, üt 
egyszerűen meglopták és ha ő a hiányt be­
vallotta volna, minthogy akkor meg semmit 
sem tudtak Szántóról, őt tartották volna bű­
nösnek, bármennyire hangoztatta volna ártat­
lanságát. Különben is mindig rendesen el 
Bertoli cs ha ő költötte volna ei e 30 do 
ezer koronát, akkor ezt az életmódján ku- 
sőleg is észre lehetett volna venni.

A második csoportba sorolja a kiadatási 
levélben felsorolt 120 ezer koronát, melyben 
legnagyobb részben oly összegek szerepelne^
melyeket majdnem kizárólag Szántó es 
Bertoli vitt ei. A tételek közül kettő pedig utó 
leg megkerült. Egyáltalában nem is bizonyító 
ta be a bank semmivel sem, hogy tény eg
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<árt. Míg a rovancsoiás 
személyek kezeben

o90 ezer koronáját lopták 
mellett a bank maga sem 
pontban kimutatni 
tartott, addig is harmadik 
volt a pénztár.

A harmadik csoportba sorolja a Bér­
li által is elismert 5000 korona hiányt.

V tekintetben Bertoii védelme oly nyílt es 
ó«zinte, hogy teljesen hihetünk . neki. Mit 
tehetett Bertoii az öt kínzó .bizonytalansággal 
szemben, látván napról-rapra lavinaszerűen 
nőni a hiányt ? Mikor kivette az oOOO koronát, 
kivehetett volna epugy ötven vagy százezret 
is es elmehetett volna például Korfuba, ahol 
nyugodtan élhetett volna a pénzzel. De ő csak 
a legszükségesebbet vitte el es ezt is csak 
kényszerhelyzetben, a beszámithatatlanságig fo­
kozott izgatottságban tette további megél­
hetésere.

Kéri tehát védenc ze felmentését. Az 
esetre azonban, ha az 5000 korona eltulaj­
donítása miatt mégis felelősségre akarná őt 
vonni a bíróság, hivatkozik a magyar-osztrák 
monarkia es Nagybritánnia között 1873-ban 
megállapított kiadatási eljárás 8-dik czikkére, 
mely kimondja, hogy a delikvenst nem lehet 
masért elítélni, mint amiért és amely összege­
ken kiadatását kérték. Mivel pedig a kiadatási 
kérvénynek tönnebb részletezett összegei 
köziil egy sem róható Bertoii terhére és maga a 
deczember 24-én kivett 5000 korona e kia­
datási kérvényben fel sincs említve, feltétlenül 
íelmentendonek tartja Bertolit. Felesleges ezek 
után az enyhítő körülmények felsorolja, de 
azért felemlíti 1) kifogástalan előéletét, 2) hogy 
a felületes ellenőrzés megkönnyítette neki a 
sikkasztást, 3) hogy az 5000 korona leg­
nagyobb része megkerült nála, 4) hogy sokkal 
többet vihetett volna el, ha akart volna, végül 
5) az eddig eltöltött közel nyolcz hónapi vizs­
galati fogságot.

Kéri védencze felmentését, vagy legalább 
a btk. 92. §-ának alkalmazásai.

Barcsics védőbeszéde.
Ezután feláll Barcsics Erazmus dr., hogy 

Szántó Imre érdekében védőbeszédét elmondja. 
Nem tartja most sem normálisnak Szántót, 
mert ő Bertoii szökése után nyugodtan elme­
hetett volna bármily ürügy gyei a banktól, de ő 
a helyett szorgalmasan bejárt naponta hivata- 
lába es lelkiismeretesen teljesítette kötelességét. 
Dicséretére felhozza, hogy egy fillért sem köl­
tött el a pénzből és végül saját jószántából 
bevallotta bűnét, mikor rajta a legkisebb 
gyanú sem volt. Fenntartja most is, hogy 
Szántó cselekedetével csak nyomra akarta ve­
zetni a bankot. Enyhítő körülménynek kéri 
venni azt is, hogy az osztrák btk. 187. és 
188. §§-ai szerint nem büntethető olyan egyén, 
aki bűnét bevallja, mielőtt azt felfedezik és a 
károsultnak megtéríti a teljes kárt. Ha például 
Szusákon vagy Voloszkán követte volna el 
Szántó cselekedetét, akkor ezért még porba 
sem foghatnák.

Kéri védenczének felmentését, vagy az 
esetre, ha mégis bűnösnek találnák, a követ­
kező körülmények figyelmébe vételei : 1. kifo­
gástalan előéletét, 2. fiatalságát, 3. hogy fe- 
lebbvalójának, egy idősebbnek könnyelműsége 
vezette őt a bűnre, 4. hogy Szántó mindent 
visszaadott, tehát a bank nem károsodott, 5. 
hogy az ellenőrzés úgyszólván semmit sem ért 
e famozus direktoroknál.

Thierry elnök közbeszól : Figyelmeztetem, 
hogy mások sértegetésétől tartózkodjék.

Barcsics : Yisszvonom a »iamóz.us« szót 
Enyhítő körülmény: 6. hogy Szántó maga je­
lentette fel magát és végül 7. hogy hónapokig 
vizsgálati fogságban volt. Kéri védenczének 
felmentését vagy legalább a 92. §. alkalma
zását.

Bertoii védekezése.
Thierry elnök erre megkérdezi a két vád­

lottat, hogy van-e valami mondani valójuk.
Szántó tagadólag rázza fejét, Bertoii azon­

ban feláll és talpraesett beszédben hangoztatja 
újból ártatlanságát. Többek között felemlíti, 
hogy kérve kérte a vizsgálóbírót, adjon neki 
alkalmat arra, hogy a bank könyveiből kimu-

tJdja6"^11^ sem nyok^Sőt kérted^ mCnnek V,3SZa a hia

1901-n

vallottak, 
beismerték, hogyes Székely

nem értenek a könyveléshez, míg

s a tathassa, f >
az. Osztrák-Magyar Banknak 

re visszamenő kontóját is, hogv bebizo­
nyíthassa, hogy abból az. időből semmi eset-e 
se terheli ot sem 10 ezer korona, sem mn< 
osszeg eltűnése. De minden kérését megtagad 
tak. Azok közül, akik ellene vallottak 
Schamburg 
egyáltalán
\ajda igazgató, aki a helyszínétől különben 
is távol volt, csak minden áron súlyosbí­
tani akarja az ő vétkét. Tandlich könyvelő 
pedig legjobb belátása szerint végezte az el­
lenőrzést es a tárgyaláson sem hozott fel 
kompromittáló adatot ellene.

— Az én bűnöm, — így fejezi be sza­
vait, — az 1904 deczember 24-én elvett 5000 
korona eltulajdonítása, amiből 4072 koronát 
visszatérítettem. Kérem a lek törvényszéket, 
adja vissza becsületemet.

Az ítélet kihirdetése.
A bíróság tel tizenkettőkor visszavonul 

Ítélethozatalra és öt perczczei tizenkét óra után 
a hallgatóság legnagyobb fokú izgatottsága 
közben újra bevonul a terembe.

A hallgatóság feláll és Thierry elnök ki­
hirdeti az Ítéletet, mely szerint Bertoii Károlyt 
egy évi börtönre és politikai jogainak öt évre 
való felfüggesztésére ité'i s 352.08 korona é> 
az okozott költségek megtérítésében elmarasz­
talja. Az egy évbe beszámít a bíróság öt hó­
napi vizsgálati fogságot.

Szántó Imrét a törvényszék ot hónapi bör­
tönre és politikai jogainak két évre való fel­
függesztésére Ítéli s az okozott költségekben 
elmarasztalja, kitöltöttnek vévén büntetését az 
öt havi vizsgálati fogsággal.

Mindkét vádlottnál alkalmazta a bíróság 
az enyhítő 91. és 92. §S-okat.

Bertoii az Ítéletben megnyugodott, inig 
ügyvédje, Brelich dr.. 
magyar-angol kiadatási 
panaszt jelentett be.

Szántó és ügyvédje 
nyugodtak az ítéletbe és mivel a bíróság Szántó 
szabadon bocsátását elrendelte, a tárgyalás 
Után azonnal szabadlábra is helyezték.

Rákosi ügyész mindkét ítéletet enyhének 
találta és súlyosbításért felebbezett.

A hallgatóság nagy izgalom közt oszlott 
szét és különösen csodálkozást keltett Szántó 
enyhe büntetése, mig Bertolit igen sokan saj­
nálták.

Bertolit negyedórával a tárgyalás Után 
kocsin visszaszállították az ügyészség bör­
tönébe.

KfLŐNFÉLE.

újból hivatkozva 
eljárásra, semmiség

természetesen bele-
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— Jön a Slavonia. A kivándorlókat 
szállító Slavonia Cunard-gőzu- vasárnap, e hó 
17-en érkezik kikötőnkbe. Edd:g mintegy 
három-négyszáz kivándorló jelentkezett a ha­
jóra, amely e hó 21-én délben indul vissza 
Amerikába

— Térsene. A városi zenekar ma este 
nyolcz órakor az Adamich-téren fog játszani.
A műsor a köv etkező : 1. Titl : Induló ; 2.
Marenco : Sport. Egyveleg ; 3. Massenet : 
Ábránd a Manón operából : 4 Cövertey Az 
ezred elvonulása ; 5. I'érdi ; 1 vespn siciltani. 
Szimfónia.

— Osztrák kivándorlók elindulása 
Amerikába Triesztből jelentik Az Egye­
sült osztrák tengerhajózási társaság Georgia 
hajója Paravich R. kapitány paruncsnoksaga 
alatt tegnapelőtt este 8 órakor indult e’ Ne w- 
Yorkba. A hajó 400 kivándorlót, 9 első- és 
’> másodosztályú utast visz. A Georgia Pai­
ns tan ki fog kötni es meg néhány száz ki­
vándorlót fog fölvenni.

— Gázmotor felállítása. A Fiumei 
Bútorgyár-Részvénytársaság a fiumei rendőr­
séghez, mint elsöfozu iparhatósághoz kérvényt 
adott be, hogy a Macello-utcza 3. száma alatt 
épülőfélben levő helyiségében egy 20 lóerejü 
gázmotort állíthasson fék Az illető tervek es 
rajzok a rendőrségnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Felhivatnak mindazok, akiknek 
a gép tervbe vett felállítása ellen megokolt ki­
fogásuk van, hogy ezt a nevezett hivatalnál 
vagy pedig az e hó 26-án délután 5 órakor a 
helyszínén megjelenő bizottságnál szóban vagy 
Írásban tegyék meg annál is inkább, mert 
megokolt kifogás hiányában az engedély meg 
fog adatni, ha csak a közérdek szempontjából 
nem forog fenn akadály.

— Nagy tolvajlás. A budapesti rendőr- 
kapitányság tegnap táviratilag ertesitette a 
fiumei rendőrséget, hogy a Déli vasút buda­
pesti áfiomási épületének második osztályú 
várótermében tegnapelőtt 6 órakor egy 10,u00 
márkát tartalmazó feketeszinü bőrtáskát loptak 
el. A rendőrség még a tegnapi nap folyamán 
értesítette az összes bankokat és pénzváltó 
üzleteket, hogy ha valaki 1000 vagy 500 
márkás bankjegyeket akarna beváltani, tartsák 
szemmel, hogy esetleg nyomára lehessen jönni 
a tolvajnak.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma : 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái müintézet.

kében
hogy a

Az általános választójog órde-
I.apunk egy minapi számában megírtuk, 

Társadalomtudom inyi Egyesület gvil­
lést hivott össze az általános választójog kér­
désében. A gyűlés vasárnap, e hó 17-én dél­
előtt 9 órakor lesz a Fenicse-szinkörben. A 
rendező bizottság a gyűlésre többek között 
Zanella Rikárd országgyűlési képviselőt is 
meghívta. A napirend a következő: 1. Ma­
gyarország politikai és gazdasági helyzete. 2. 
Az általános választójog.

— Éjjeli kirándulás a Quameróa. 
x Magyar-horvát tengerhajózási részvénytár­
aság Tátra gőzösével ma kedvező idő 
eseten éjjeli kirándulást rendez a Quarneron. 
A látra Fiúméból e>te 7 és fel órakor indul 
Abbáziába, azután útját Lovrana fele Moschie- 
nizzeig folytatva, a fiaméról szeli at es Vo- 
losca fele körülbelül éjfélkor ter vissza Fiú­
méba. Útközben a katonazene =gy resze .og 
a hajón játszani. A gozoson buffet is lesz 
Menetár oda es vissza 2 korona szemelyenkmt.

Yan szerencsém a n. e. közönség szives 
tudomására adni, hogy a Ríva Szápáryn a volt 
Sonnenschein-féle vendéglőt átvettem és azt e 
ho 10-étől kezdve, teljesen újjáalakítva, tovább 
vezetem. Vendéglőm czime

Magyar vendéglő,
amint az minden ízében magyaros is lesz, mi­
által nemcsak az itt elő és átutazó magyarok 
egy régi kívánsága nyer kielégítést, de mélyen 
tisztelt olasz és horvát ajkú honfitársainknak is 
alkalmuk nyílik az igazi magyaros konyha iz- 
letességevel megösmerkedni.

Kitűnő bnr, a hírneves kőbányai polgári 
sör és egyeb vendéglői czikkek frissen e» fi­
gyelmes kiszolgálásban — olcsó áron — kerül­
nek m. t. vendégeim elé. Abonnenseket kész­
séggel fogadok es biztosítom eleve őket meg­
elégedésükről

A fiumei n. e. közönség szives pártfogását 
kéri kiváló tisztelettel

Hirtb Pál, vendéglős. 
U. i. Pompás berendezésű bútorozott szo­

bák, kilátással a tengerre, jó kiszolgálással 
rendelkezésre állanak.
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De la Vilié szálló NAGLIC GABRIELE
wm~ czipőraktára

„a városi toronyhoz“
£ Piazza delle Erbe. *

Ma és mindennap

Nagy nemzetközi művész-előadás:

HOPP JOLÁN
excentrique a ,Fővár. Orfeum“-ból.

ROSA ROSITTA
átváltozó tánezosnő a „Ronacher“-ből.

GYŐRFFY IDA
u magyar subrettek csillaga.

! FRED PIERRE!

Értesítem a n. e. közönséget, hogy

mindennemű újfajta

férfi- dói- es ezrrt
gyermek-czipők

Ríva Szápáry
=r ma pénteken este ~

dunai halból, szegediesen készített

war halászlé
kapható.

tisztelettel
Kirtli Fé.1

vendéglős.

a világ leghíresebb számoló művésze, va-jérkeztek raktárra, ugv mint: u p„rQ*n|n t hnr iöüiüiliZTÄT-77.. . . . . . . . . .  — - W, MN, s 8Wt ! C™'"" *' 1,1*
5 férfi es 5 nő. - Naponta két bohózat.

Kezdete S'
Legfinomabb kivitel legolcsóbb árak.

a magyarok állandó találkozási helye.
n Van szerencsém a nagyérdemű közönségnekU tudomására hozni, hogy f. hó 10-én Via Adamieh 

a Terzi-féle házban

Számiw látogatást kérnek
(irosMiiann és Jlauric«*

igAZgatók.
Maison Bonyhádi Delén. Ti nyitottam. Üzletem a legnagyobb kéayeleinmel és 

n Tillanyvilágitással van berendezve és a legjobb minő- J segü belföldi és olasz borok állanak a tisztelt ven- 
, . . (1 dégek rendelkezésére. Különösen pedig Piemont leg-

'iume n. é. hölgyközönsegenek szives y jobb termékei, mint: Nebiole. Barolo, Barbara es Asti
1 pezsgő borai.

tudomására adom, hogy eddigi zágrábi [ Üzletemben hideg ételek is kaphatók. Kérve a migy-
' n érdemű fiumei magyar közönségnek szives párt- I;**: legolcsóbb arban. ísk 13 év a legiobb hirnévnek örvcnd5 Sí

női divat-termemet Al ,,lr“,<>1“

Használt tankönyvek a

egy második borüzletet

Fiúméba helyeztem át.

1 Kiváló munkaerők megnyerése és a

könyvkereskedésében « legdivatosabb divatcikkek gazdag 
VIA ADAM1CH (a Lloyd Szálloda mellett) | Választéka utján igyekezni lógok, hogy 

uj és régi tankönyvek kaphatók, az 'brcn tiszteit hölgyközönség kivánsá-
melyeknek előírás szerinti kiadásai- Sa'nak minden tekintetben megfelelhessek, io képes levelező lap 20 krajczár 

ért felelősség váilaltatik.

MAGYAROK OTTHONA!

Rosenthal Lipót — Fiume
AZ ADAMIGHTÉRBN.

Játék, pipere, Japán és kagyló áruk, börönd 
él utikosár raktár

Könyvjegyzékek ingyen.

csiüUflöT
szénügynök es a „Sicurez/.a Vömmér-
elale“ tudakozó intézet tulajdonosa iro­
dáját a !

Via Ciotta 1. számú ház j

I. emeletére helyezte át.

Cantrida fürdő és vendéglő.
Szép. árnyas kert. kitűnő konyha, friss 1 
sör és bor. mérsékelt árak. Omnibus-1 
összeköttetés minden villanyoskocsihoz, j 

Fürdőjegyek a villamosvasút ka-, 
lauzainál is válthatók.

les hogy teljes bizalmát kiérdemeljem.
j

Számos látogást kér
tisztelettel

Bonyhádi Relén
Via Gisella 6. 1!. em.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

Bazár „Al Buon Mercato“

R. NEMES
FIUME. VIA 111 .MARA t.

----- -A. -egríc'e'c 'csväsirlfts1. forrás. ____
SAST VÁLASZTÉK.

MindenBi-mu rtipók. tyermekjutek. di</.inú-tár 

Cjtk M utaiáti rzlkkfkben.

II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica
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,,-A.d.ria“ palota. ZnTJ"3ivdZZE3 palazzo ,,^-d.rla“. 
-----------  TELEFON 224. ------------
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minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISCE -ee
prontamente von eonoseenza del ramo ed 
al piii buon mereato ognl lavoro tipo- 

lltograflco.
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Njerraten az «Unis» Konyvryeirűkbar Fiume, (Atíris-pálotá. Riv* Szápáry


